

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设

物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰

宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合

国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

东西部劳务协作稳岗就业基地213个。近年来,全州促进农村劳动力省外就业63.04万人,其中通过“八个渠道”有组织输出省外就业46.58万人,外出务工组织化程度达73.96%。

在实际工作中,我州还采取多维送岗帮助群众就业,及时启动“春风行动”等专项活动,创新推出“苗侗就业通”招聘小程序,开展各类线上线下招聘活动468场次,达成就业意向1.39万人。针对部分劳动力“农忙从事农业生产,农闲才能外出务工”的就业习惯,大力打造“黔东南苗侗专业采收工”劳务品牌,去年11月至今年5月,全州累计组织1.6万人到广东、广西等地采收甘蔗季节性务工,实现劳务增收2.6亿元以上。

促进高质量充分就业

我州大力实施就业优先政策稳住就业基本盘

本报讯(记者王道东)近年来,我州坚持稳岗和扩岗并举、规模和质量并重,锚定目标、创新举措,汇聚各类资源,调动各方力量,州县乡(镇)村“四级联动”,稳住就业基本盘。

据悉,我州大力实施就业优先政策,州委、州政府高度重视就业工作,相关职能部门扎实推进省委、省政府“六六就业稳岗计划”,推进《关于促进高质量充分就业的实施意见》《关于在新起点上加大力度促进高质量充分就业的通知》等政策落地落实。以贯彻国发[2022]

2号文件和省支持我州打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”政策为契机,争取到中央和省级就业补助资金。近年来,全州兑现各项就业创业政策补助资金1.91亿元,实现城镇新增就业3.64万人,完成年度目标任务的64.54%。

为了稳住外出务工基本盘,我州紧盯元旦、春节重点时段,全力做好返岗保障工作。采取“早监测、早对接、早发动、早组织”措施,州县筹集东西部协作资金600余万元,通过专列快送、包车直送、自驾帮送、政策惠送等方式,特别是在大年初三发出全省节后返岗务工

“第一车”,正月初六发出首趟返岗专列等,积极提供“出家门—上车门—进厂门—敲开致富门”一站式返岗服务。全州“两节”期间促进返乡劳动力返岗就业60.79万人,返岗率达99.67%;目前全州农村劳动力省外务工93.73万人,稳定保持在90万人以上。

为了强化外出务工的组织化程度,我州加强与佛山、杭州等地劳务协作,开展劳务协作对接43次。按照省市县三级联动原则,累计建成“1个省级总站+4个州级分站+37个县级站”驻外劳务协作站点体系;在对口协作城市建设

杨光杰到凯里市调研

本报讯(通讯员 柯柯 记者 彭熠 李雄)8月6日,州委副书记、州长杨光杰到凯里市调研生态环保督察反馈问题整改和闲置旅游项目盘活工作。副州长王建华、龙家胜、洪龙弟参加有关活动。

杨光杰来到大风洞镇肖家坡矿山生态治理点,实地察看工作推进情况,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加大案件侦破、打击力度,健全举报奖励机制,“全链条”打击私挖盗采、运输、销售矿产品等违法行为,加快复垦复绿进度,高质量完成生态修复治理工作。在鱼洞河流域鱼洞泉出水点,杨光杰详细了解鱼洞河流域综合治理工程推进情况,强调要注重治理效能和资金效益,建立长效管护机制,坚持源头治理、系统治理和全面治理,不断推动鱼洞河流域生态环境持续向好。在鸭塘街道龙塘寨建筑垃圾弃土场,杨光杰深入了解垃圾存储、转运处理等情况,要求科学制定整改计划,精准把握时间节点,有序推进各项整改工作顺利完成。

杨光杰走进香炉山中医药文化园,实地调研项目盘活工作情况并主持召开现场推进会,安排部署闲置低效项目盘活工作。他强调,盘活闲置低效旅游项目,是州委、州政府贯彻落实习近平总书记关于旅游工作的重要论述和对贵州旅游业发展的重要指示精神的具体举措。要进一步提高政治站位,加快推进闲置低效项目盘活工作,以实干实绩衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要紧盯目标任务,进一步细化完善盘活方案,倒排工期、压实责任,确保盘活工作有序推进。要强化部门联动、合力攻坚,完善功能布局,丰富旅游业态,不断增强项目市场竞争力和可持续发展能力,推动民族医药和旅游产业深度融合。凯里市和州有关部门负责同志参加。

西江千户苗寨景区: 奋力打造世界级旅游景区

黔东南州融媒体中心记者 韦启晨

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,为推动深化文化和旅游领域改革工作提供了根本遵循和科学指南。

近段时间以来,西江千户苗寨景区深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,着眼于推进物质文明和精神文明相协调的现代化,把全会精神落实到文旅发展的各项工作中,把进一步全面深化改革、推进中国式现代化的战略部署转化为推动文旅融合高质量发展的强大动力,加快提升旅游供给水平,全面推进旅游服务质量提升,奋力打造世界级旅游景区。

近日,在西江千户苗寨景区姑妈篮球场上,游方对唱、偷亲表演、芦笙演奏、团结舞等节目精彩纷呈,游客纷纷观看、拍照、亲身体验,场面热闹非凡。

“在丛林方舟的穿梭中感受苗寨神话的浪漫,太奇妙了!”夜幕降临,在西江夜漂·幕蝶栖谷,游客乘坐穿梭在千万盏灯光环绕的山川水韵之中,与枫树、蝴蝶、吉鸟共欢乐,沉浸在一段段美丽的苗族传说故事中。

据了解,西江夜漂·幕蝶栖谷是西江千户苗寨首创的大型沉浸式文旅体验性综合体项目,主要分为110

米的“光影电梯”、500平方米的“千户萤影”、1080米的“化茧之路”三个主题区,通过独特的声光电展示和互动式夜游为游客提供沉浸式新体验。

“我们通过声、光、电等多种现代化元素和立体成像的手法,将建筑、景观和苗族文化元素融入到整个游玩项目的演绎路线中,每个区域都有独特的声光电展示和互动体验,打破传统的静态观光模式,为游客打造一个多元化的夜游体验。”西江夜漂·幕蝶栖谷项目负责人顾淇文介绍说。

在加快提升旅游供给的同时,西江千户苗寨景区还大力推进旅游服务质量提升,围绕雷山县旅游服务质量提升“六项整治”,不断提升景区的旅游服务质量管理水平。

“我主要负责0855-3212345的热线接听和各类旅游投诉。”在西江千户苗寨景区党群服务中心,工作人员分工明确、有序开展各项工作,致力于解决游客遇到的各种困难。

据了解,该服务中心是“党建+旅游+服务”的新阵地,向广大游客提供面对面服务,自今年6月正式运营以来,累计受理各类投诉事项149件,其中受理12315、12345专线转办件149件,分别比运营前减少了22.58%和25%,满意度达到了87.92%。

(下转第三版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神



侗寨丰收图

近日,锦屏县各地喜获丰收,当地农民趁着晴好天气忙着抢收、晾晒,确保全部归仓。

图为8月6日,大同乡秀洞寨,村民在晾晒辣椒、玉米等农产品,一幅美丽的乡村丰收图展现在眼前。(通讯员 李必祥 摄)

剑河县: 筑牢水电安全防线 绘就和美乡村画卷

本报讯(通讯员 刘梦 吴昌连)今年以来,剑河县以全省启动50户以上木质房屋连片村寨“水改”“电改”工作为契机,进一步补齐农村消防基础设施短板,不断提升群众幸福感、获得感。

剑河县观么镇巫包村村民万秀荣,是村里一家便利店的经营者,在听说政府有“电改”项目后,他第一个报名参与改造。改造后的小店使用了木纹样的阻燃材料,既美观又安全。

“还没改之前,我家用电量比较大,也担心安全隐患。现在改过后,电也充足了,安全方面也基本放心了。”万秀荣说。

巫包村是剑河县今年进行“电改”的165个村寨之一。“电改”项目实施后,在考虑群众用电需求、电力负荷等因素,施工人员对村寨老旧、裸露和安装不规范的电气线路、配电设施和用电设备进行拆换、接地等改造,从源头上消除安全隐患。改造后的线路整洁有序,村庄面貌也焕然一新。

在“水改”方面,剑河县太拥镇柳金村仅用两个多月,就率先完成全村200多户的“水改”任务,新建起了207立方米的蓄水池,1610米消防管网也全部铺设完成。如今,新建的消防配套设施,已经分布在寨子的各个角落。

“我们村95%以上的住房都是木质结构的,实施‘水改’项目后,在干旱的季节,完全保证我们村有消防用水,让我们老百姓安心地去发展生产。”太拥镇柳金村党支部书记黄自勤说。

“水改”项目的实施,村民们的消防安全意识和参与管护意愿也更加强烈。此前,村民们就自发组建了30多人的消防志愿服务队,并定期组织大家开展消防演练培训,提升消防管护技能。

“我们在征求村民意见的基础上,进行规划设计,结合各村实际情况和群众需求来改,在施工过程中确保质量安全,改得规范、标准,确保在年底既定时间内完成改造。”剑河县住房和城乡建设局城乡建设发展中心杨光乔说。

佛山与黔东南,虽山海相隔,却因共同的发展愿望紧密相连。2021年以来,两地党委政府就进一步谋深做实产业、劳务、消费等方面协作工作多次对接交流,佛山市各行业人才以及广大企业家跨越千里,积极投身黔东南建设与发展,以各种方式参与乡村振兴,努力探索山海共赢共富的新路子。

近日,在佛山—黔东南东西部协作产业园,入驻企业正忙着装修厂房。微致(贵州)健康产业有限公司是该产业园的3家人驻企业之一,主要从事医疗器械、消毒用品等生产和销售。

“从今年6月份开始进场装修,已经完成地板、地面等基础设施的改造和装修。”该公司副董事长李兴泽告诉记者,争取在8月底之前完成装修,预计9月份投产,投产后全年产能可达到3000万元。

佛山—黔东南东西部协作产业园项目占地110亩(1亩=0.0667公顷),整

山海奔向共富路 —— 佛黔两地深化互动协作实现优势互补联动发展

黔东南州融媒体中心记者 龙思全 杨育森 通讯员 潘仕创 周燕

体位于从江县洛贵经济开发区,由佛山市南海区重点企业与市属国资公司成立合资公司,黔东南州金锐产业开发有限公司专项负责产业园开发。

7月25日,产业园第二阶段施工启动,将建设两万平方米的标准厂房,总投资4300万元。黔东南州金锐产业开发有限公司总经理陈浩宏说,第二阶段计划建4栋标准厂房,预计今年内完成主体封顶,明年年初交付使用。

据介绍,产业园建成后年产值将达到2.5亿元,年税收2400万元,可解决当地1500余人就业。重点引入具有黔东南本地资源特色的民族医药、大健康生物、特色食品及上下游配套服务产业,力争通过产业载体开发带动区域产业的升级,促进经济社会发展,着力打造粤黔东西部协作典范。

2021年,广东和贵州两省签订了《“十四五”时期粤黔东西部协作协议》,根据国家新阶段东西部协作工作部署,佛山市三水区与黔东南

州岑巩县建立了结对帮扶关系。

“听老师说,如果培训表现得好,还能被推荐到佛山就业呢!”在岑巩县2024年东西部劳务协作“订单式”叉车培训班上,培训学员罗仁德激动地说,“我接到社区发放的培训通知后,就想来学习叉车技术,打算今后找一份稳定的工作。”

聚焦“三水所有、岑巩所需、双方所能”合作战略,围绕岑巩就业、招商引资、劳务协作、人才支持、消费帮扶、民生事业等领域,两地深化互动协作,实现区域优势互补、联动发展。三水区已有3个镇(街)、5个村(社区)、6家企业、1个社会组织、4所学校、3家医院,与岑巩县相关单位建立了22对结对关系。

三水区与岑巩县“结缘”以来,围绕农业产业发展、基础设施配套、乡村振兴示范典型打造等方面实施帮扶协作项目45个;帮助岑巩县培训“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”

等技能人才1794人次;通过针对性培训、举办专场招聘会、援建就业帮扶车间等举措,累计帮助岑巩县农村劳动力实现就近就业和劳务输出带动就业7933人;共选派党政挂职干部4名,选派20余名医疗、教育等专业技术人才,帮助岑巩县补齐产业、医疗、教育等方面短板。

山,依着海;海,润着山。一项项举措、一件件实事、一组组数据,见证了一场“山海呼应”的“双向奔赴”给岑巩县带来的新变化,诠释着山海相连情谊深的生动实践。

同饮一江水,山海一家亲。从2021年至今5月底,佛山市共投入财政援助资金和社会帮扶资金34.7亿元帮扶黔东南,佛黔两地共建15个现代农业产业园和1个工业园,支持10个工业园区加快发展。并推动黔东南州20所职业学校与大湾区118家企业签订校企合作协议,超过6000名学生前往大湾区企业实习、就业。在佛黔两地选择岗位多、待遇好、保障可靠的46家企业作为黔东南州农村劳动力稳岗就业基地,实现“一县一企”全覆盖。引进大湾区重点产业项目401个,优强企业219家。共引导新增注册落地企业128家,实际到位投资额37亿元,培育壮大本土企业138家。